

Всег. Ленинград 1974, 17 окт.

ТЕАТР И ДЕТИ

По решению Министерства культуры РСФСР, Министерства просвещения РСФСР, ЦК ВЛКСМ и президиума Всероссийского театрального общества в Российской Федерации учреждена ежегодная Неделя «Театр и дети». В этом году она будет проходить с 23 по 29 октября.

Наш корреспондент обратился к члену оргкомитета Недели, главному режиссеру Ленинградского ТЮЗа заслуженному деятелю искусств РСФСР З. Я. КОРОГОДСКОМУ.

— Каковы цели и задачи Недели?

— Советский театр уже давно стал частью общей системы гражданского, нравственного и эстетического воспитания подрастающего поколения. У нас в стране более 50 ТЮЗов, свыше 100 кукольных театров. Все они ежедневно адресуют свои спектакли детям. Постановки для юных зрителей готовят и драматические и музыкальные театры. Поэтому, мне кажется, решение учредить ежегодную Неделю «Театр и дети» есть, с одной стороны, признание той роли, которую играет театр в становлении подрастающего поколения, с другой — это еще одно проявление заботы нашего государства о духовном обогащении тех, кому предстоит принять эстафету строителей коммунизма. Хочется подчеркнуть, что в Неделе должны участвовать все театры Федерации, в том числе и те (а их большинство), которые непосредственно и постоянно не связаны с детским зрителем. Учреждение Недели — это и напоминание, что все мы, работники искусства, в ответе за воспитание детей. В этой связи хочется сказать еще об одной задаче предстоящего праздника — о приобщении к театральному искусству и проблемам детства учителей, родителей, пионервожатых, работников детских учреждений. Ведь плодотворность влияния искусства на ребят находится в прямой зависимости

от эстетических пристрастий взрослых.

— Как будет проходить Неделя?

— Открытие состоится в Москве, в Театре имени Вахтангова, куда на встречу с детьми соберутся лучшие представители театральных сил Российской Федерации. В Ленинграде торжественное открытие этого праздника состоится в тот же день в Малом театре оперы и балета, где будет показан спектакль для детей — опера композитора С. Баневича «Фердинанд великолепный». Закроется Неделя в Ленинграде 29 октября, в день рождения Ленинского комсомола, торжественным вечером в Большом концертном зале «Октябрьский».

В течение Недели театры Ленинграда покажут детям свои лучшие спектакли. Но важно отметить, что содержание Недели составит не только показ спектаклей. Встречи творческих работников с ребятами, зрительские конференции, выезды артистов, режиссеров, художников в школы, экскурсии по театру — таков далеко не полный перечень того, что намечено привести.

— А как будет проходить Неделя в вашем Театре юных зрителей?

— Более чем за полвека Ленинградский ТЮЗ накопил богатый опыт. Поэтому мы рассматриваем предстоящую Неделю как своего рода обмен опытом и одновременно пропаганду всех возможных форм и направлений работы теат-

ра с детьми. И не только с ними. Значительное место в нашей деятельности занимает общение со взрослыми, что мы называем «воспитанием воспитателей».

В нашем театре Неделя откроется 22 октября праздником детства. В этот день соберутся на свой торжественный общегородской сбор делегаты ТЮЗа — посланцы школ города.

В течение Недели мы покажем постановки для всех возрастов. Младшие школьники придут на спектакль «Конек-Горбунок», и в этот день для них будет устроен праздник первого посещения театра. Ребята постарше посмотрят спектакли «Радуга зимой», «Жили-была девочка». На спектакле «Чужая роль» состоится встреча с воспитанниками подшефного интерната № 60. «Хоровод» посмотрят школьники Ленинградской области, а на спектакле «Наш Чуковский» побывают учащиеся ПТУ № 61. Старшие подростки смогут посмотреть «Гибель эскалдры», а старшеклассникам покажем свою премьеру «Борис Годунов».

В нашем учебно-экспериментальном «театре пятого этажа» пройдет творческая встреча с активом учителей и родителей. В школе № 318 состоится День ТЮЗа.

— Ваши пожелания участникам Недели?

— Прежде всего хочется, чтобы эта Неделя стала подлинным праздником искусства для детей, началом плодотворной творческой дружбы театра и многотысячной детской аудитории. Желаю, чтобы работники театров нашли в этом опыте общения с юными зрителями новый источник творческого вдохновения и к Неделе следующего года подарили нашей детворе новые интересные спектакли.

Сегодня в Главном управлении культуры состоялась пресс-конференция, посвященная предстоящей Всероссийской неделе «Театр и дети».